Piekary Slaskie, dnia 11.12.2017r.
ZP/333/111/4/2017

Dotyczy: postgpowania na swiadczenie ustug pocztowych na potrzeby Powiatowego Urzedu
Pracy w Piekarach Slaskich prowadzonego bez zastosowania przepisow ustawy z dnia 29
stycznia 2004r. Prawo zamowien publicznych (Dz. U. 2017 poz. 1579 z pozn. zm.) na

podstawie art. 4 pkt 8 cytowane] ustawy.

Pytanie nr 1:

| Zamawiajacy w ust.16 Zatacznika nr 1 - Opis przedmiotu zamowienia oraz w § 3 ust. 12 Zatacznika nr 5 —
wzor umowy informuje, ze bedzie korzystal z wtasnych wzoréw drukow .potwierdzenia odbioru’”.
Pytanie: Czy wzor druku ,potwierdzenie odbioru” zostat opracowany w ramach Ustawy na podstawie ktorej

nadawane sg przesyiki i zawiera stosowng adnotacje na podstawie ktorej Wykonawca dokonuje doreczenia
przesylki zgodnie z obowigzujacymi przepisami np. ,Doreczenie niniejszej przesylki nastepuje na zasadach
okreslonych w ustawie z dnia 14 czerwca 1960r. — Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr
98, poz. 1071, z p6Zn. zm.)" oraz czy w zwigzku z tym, ze potwierdzenie odbioru zwracane do nadawcy stanowi
samodzielng przesytke, Zamawiajacy bedzie korzystal z drukow, ktore bedsa wykonane zgodnie z ponizszymi
warunkami technicznymi:

1) gramatura papieru: papier offsetowy BD 140 — 200 g,’m2

2) wymiar druku: minimum 90 x 140 mm (czes¢ $rodkowa, bez listew bocznych)

optymalne wymiary:
a) czesé srodkowa, bez listew bocznych - 100 x 140 mm,
b) catos€ druku, tj. czes¢ srodkowa + listwy boczne - 100 x 160 mm,

(wszystkie wymiary przyjmuje sie z tolerancjg 2 mm)
3) listwy po obu stronach, perforacja pionowa pozwalajgca na wyrwanie $rodkowej czesci druku bez jego
uszkodzenia,
4) co najmniej 5 mm pasek kleju gwarantujacy przyczepnosé do roznego rodzaju podioza w zréznicowanym
zakresie temperatur zabezpieczony ostong?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze stosuje druk ,potwierdzenie odbioru” opracowany

w ramach ustawy na podstawie ktérej nadawane sa przesylki i zawiera adnotacje
wDoreczenie niniejszej przesylki nastepuje na zasadach okre§lonych w ustawie z dnia 14
czerwea 1960 r. — Kodeks postgpowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r., poz. 23 z
pozn. zm.). Zamawiajacy korzysta z drukéw o wymiarach:

- gramatura papieru — 140 g/m?,

- cz¢s¢ Srodkowa, bez listew bocznych — 100 x 140 mm,

- calo$§¢ druku tj. czed¢é Srodkowa + listwy boczne — 100 x 160 mm,

- listwy po obu stronach, perforacja pionowa pozwalajaca na wyrwanie Srodkowej czesci
druku bez jego uszkodzenia,

- pasek kleju o szerokosci 10 mm gwarantujgcy przyczepno$é do réznego rodzaju
kopert. Zamawiajacy zalaczyl w/w druk do umowy stanowiacej zalacznik nr-5 do
zaproszenia i zalaczyl go do post¢gpowania w formie skanu (zalgcznik nr 1 do umowy).




Pytanie nr 2:

Il Zamawiajacy w ust.22 Zatacznika nr 1 _- Opis przedmiotu zamdwienia oraz w § 4 ust. 4 Zatacznika nr 5 — wzor

umowy wskazal, ze naleznosci z tytulu prawidtowo wystawionych faktur bedzie requlowat w terminie 14 dni od
dnia otrzymania prawidiowo wystawionej faktury.
Pytanie: Czy biorac pod uwage obowiazujgce regulacie wewnetrzne u Wykonawcy oraz ze wzgledu na fakt,

iz ponizsza propozycja zapewnia wystarczajacy czas na dokonanie ptatnoéci, Zamawiajacy dopuszcza zmiane
terminu ptatnosci za zrealizowane uslug;li pocztowe wediug proponowanego zapisu: ,(...) wynagrodzenie
Wykonawcy bedzie u."szc:..'ane przez Zamawiajgcego z dofu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawey nr
......... w terminie 21 dni kalendarzowych liczgc od dnia wystawienia faktury VAT, pod warunkiem, ze doreczenie
przesytki z fakturq do siedziby Zamawiajacego nastapi w ciagu 4 dni roboczych od dnia jej wystawienia.
W przeciwnym wypadku termin ptatnosci faktury VAT wynosi 14 dni kalendarzowych liczac od dnia doreczenia
Zamawiajgcemu przesyiki z faktura"?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie dopuszeza zmiany terminu platnoscei.

Pytanie nr 3:

Il Zamawiajacy w ust. 23

wzor umowy okreslit konsekwencie nie wywiazania sie z ustugi odbioru przesylek.

Pytanie: Akty prawne na podstawie ktorych bedzie realizowana umowa, wprost wskazuja wysokosci

odszkodowan w przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania ustug powszechnych a w przypadku
pozostalych ustug zostaly dookreslone w regulaminach ich wykonywania. Czy Zamawiajacy przewiduje
wykreslenie w/w zapiséw z Zapytania ofertowego?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie przewiduje wykre$lenia w/w zapisow.

Pytanie nr 4:

IV Zamawiajacy w § 5 ust. 2 Zalgcznika nr 5 — wzér umowy okresélii odpowiedzialnosé Wykonawcy.
Zasady odpowiedzialnosci odszkodowawczej Poczty Polskiej S.A. jako operatora pocztowego w spos6b

kompleksowy reguluja przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2013 roku Prawo pocztowe (Dz.U. 2016.1113 —tj.) —
art. 87 i n. Zwracamy uwage, iz przedmiotowe zastrzezenie umowne prowadzi do niczym nie uzasadnionego
rozszerzenia odpowiedzialnosci odszkodowawczej Poczty Polskiej S.A. w poréwnaniu do odpowiedzialnosci
sankcjonowanej powszechnie obowiazujacymi przepisami prawa. Uznajac racjonalny i wywazony charakter
regulaciji ustawowej nie znajdujemy zadnych powodéw dla rozszerzania tej odpowiedzialno$ci w sposéb umowny.
W szczegolnosci za$ nie jesteSmy w stanie zaakceptowaé rozwigzania, ktére wprowadza nieograniczong
odpowiedzialnosc operatora za wszelka szkode w mieniu Zamawiajacego. Z powyzszych wzgledéw, w przypadku
braku mozliwosci wykreslenia przedmiotowego postanowienia umowy, zmuszenie bedziemy do rozwazenia
mozliwosci rezygnacji ze skladania oferty w niniejszym postepowaniu.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przewiduje wykreslenia w/w zapisow.




Pvtanie nr 5:

V Zamawiajacy w § 5 ust. 3 pkt a i b Zalgcznika nr 5 — wzér umowy okreslil wysokose kary umownej za

odstapienie od wykonania umowy.

Pytanie: Pragniemy wskaza¢, iz zastrzezenie kary umownej z tytulu rozwiazania umowy nie odpowiada
literalnemu brzmieniu przepisow art. 483 kodeksu cywilnego, zgodnie z ktérym mozna zastrzec w umowie, ze
naprawienie szkody wynikiej z niewykonania lub nienalezytego wykonania zobowiazania niepienieznego nastapi
przez zaplate okreslonej sumy (kara umotvna). Nadto art. 484 Kc stanowi m.in. iz, jezeli zobowigzanie zostalo
w znacznej czesci wykonane, diuznik moze zgdac zmniejszenia kary umownej; to samo dotyczy wypadku, gdy
kara umowna jest razaco wygérowana (a z przypadkiem takiej kary wygérowanej mamy do czynienia w zapisach
Zatgcznika nr 5 —wzor umowy).

Pytanie: Czy zatem z uwagi na niezgodno$¢ postanowien ogloszenia z przepisami obowiazujacymi
w przedmiotowym zakresie, Zamawiajgcy dopuszcza ich wykreslenie z projektu umowy - | w jego miejsce
wprowadzenie postanowienia regulujgcego odpowiedzialno$é operatora pocztowego na zasadach okresionych
w ustawie Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012 roku ?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przewiduje wykreslenia w/w zapisow.

Pytanie nr 6:

VI_Zamawiajacy w § 5 ust. 3 pkt ¢ Zatacznika nr 5 — wzor umowy okreslit konsekwencie nie przestrzegania
terminéw doreczen przesylek.

Pytanie: Akty prawne na podstawie ktorych bedzie realizowana umowa, wprost wskazujg wysokosci
odszkodowan w przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania ustug powszechnych a w przypadku
pozostalych uslug zostaly dookreslone w regulaminach ich wykonywania. Czy Zamawiajacy przewiduje
wykresélenie w/w zapiséw z Zapytania ofertowego?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przewiduje wykres§lenia w/w zapisow.

Pytanie nr 7:

Vil Zamawiajacy w_ust.9 Zalgcznika nr 1 - Opis przedmiotu zamowienia oraz w § 3 ust. 5 Zatacznika nr 5 —
wzor umowy wymaga, aby przesyiki pocztowe nadawane byly w dniu ich odbioru z siedziby Wykonawcy.

Pytanie: Czy ze wzgledu na wewnetrzne regulacje oraz zapisy regulaminu uslugi obowigzujacego

u Wykonawcy, Zamawiajgcy dopuszcza wprowadzenie wskazanego zapisu w nastepujacym brzmieniu: ,nadanie
przesylek objetych przedmiotem zamoéwienia nastepowac bedzie w dniu ich przekazania przez Zamawiajacego.
W przypadku zastrzezen dotyczacych odebranych przesytek, Wykonawca wyjasnia je z Zamawiajacym. Przy
braku mozliwosci ich wyjasnienia z Zamawiajacym lub ich usunigcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesytek
nastgpi w nastepnym dniu roboczym lub w dniu usunigcia zastrzezen"?

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dopuszcza wprowadzenia powyzszego zapisu. Zaréwno zapis
zamawiajacego jak i proponowany zapis wykonawcy maja to samo znaczenie.




Pytanie nr 8:

VIll Zamawiajacy w_ust.22 Zalacznika nr 1 - Opis przedmiotu zamowienia oraz w § 4 ust. 4 Zalacznika nr 5 —
wzor umowy wskazal, Ze naleznosci z tytulu prawidtowo wystawionych faktur bedzie requlowat w terminie 14 dni

od dnia otrzymania prawidiowo wystawionej faktury.
Przepisy prawa nie przewidujg instytucji prawidtowej" faktury VAT. Ustawa o podatku od towaréw

i ustug w art. 106e wymienia niezbedne elementy, ktéra musi zawierac faktura. W przypadku bledéw lub brakow
w fakturze podatnik zobowigzany jest zgodnie z art. 106j wystawic fakture korygujaca badz note korygujaca —
zgodnie z art. 106k. ‘

Faktura korygujaca/nota ksiggowa nie dokumentuje odrebnego, niezaleznego zdarzenia gospodarczego, lecz
odnosi sig $cisle do stanu zaistniatego w przeszioéci. Punktem odniesienia do faktury korygujacej/noty ksiegowej
jest zatem faktura pierwotna. W zwiazku z tym nalezy przyjaé kurs waluty z dnia poprzedzajacego dzieri
wystawienia faktury pierwotnej. Faktura korygujaca/nota ksiegowa powinna bowiem oprocz elementow
korygowanych odzwierciedla¢ stan, w ktérym byla wystawiona faktura pierwotna. Powyzsze potwierdza
stanowisko Dyrektora |zby Skarbowej w Katowicach w interpretacji. W $wietle powyzszych uwag stwierdzié
nalezy, ze brak jest podstaw do wprowadzenia pojecia prawidlowosci faktury, a ewentualiny btad badz brak w jej
tresci nie moze mie¢ wptywu na umowny termin platnosci.

Pytanie: Czy Zamawiajacy zgadza sie na wykreslenie stowa ,prawidtowo” 7

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie przewiduje wykre§lenia slowa prawidlowo. Zamawiajacy pod
poj¢ciem ,,prawidlowo” rozumie, ze wystawiona faktura zawiera wszystkie niezbedne
elementy, ktére sa wymagane.

Pytanie nr 8:

VIl Zamawiajacy w § 3 ust. 4 Zatacznika nr 5 — wzor umowy wskazal, ze przesyiki polecone, ktérych adresatem

jest sad (...) Wykonawca zobowiazany jest odebra¢ w tym samym dniu, w ktérym Zamawiajacy zgtosi mu taka
koniecznosé (...)
Pytanie: Czy Zamawiajacy ma na mysli dodatkowy odbior przesyltek oprocz stalego codziennego odbioru?

Dodatkowy odbiér jest ustuga ptatna, wynoszaca kazdorazowo 46 zi netto.

Odpowiedz:
Nie, zamawiajgcy nie ma na mysli dodatkowego odbioru przesylek.
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